

据新华社北京4月10日电(记者陈菲 杨维汉 邹伟)国务院10日公布《校车安全管理条例》,自公布之日起施行。条例总共62条,分为总则、学校和校车服务提供者、校车使用许可、校车驾驶人、校车通行安全、校车乘车安全、法律责任、附则等8章。

条例规定,县级以上地方人民政府对本行政区域的校车安全管理工作负总责。保障学生就近入学或者在寄宿制学校入学,减少学生上下学的交通风险,发展城市和农村公共交通为需要乘车上下学的学生提供方便,对确实难以保障就近入学,并且公共交通不能满足学生上下学需要的农村地区,县级以上地方人民政府保障接受义务教育的学生获得校车服务。

条例还对政府部门、学校的校车安全管理责任,校车驾驶人的条件,校车在道路上行驶的通行安全,随车照管人员的职责,以及违法后的处罚等做了规定。

2012年4月11日 星期三 农历壬辰年三月廿一

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048 邮发代号:35-3 第12133号 今日12版

今天白天到夜里 多云转阴天 风力偏北风4级 温度最高19℃最低10℃ 降水概率40%

打造高品质都市党报

吴天君在交通道路和生态廊道建设第三次观摩会上强调 做扎实 走健康 出成效 全面掀启郑州都市区建设新篇章

本报讯(记者 袁勇 刘俊礼)昨日上午,我市召开交通道路和生态廊道建设第三次观摩会,实地察看各县(市)区工作推进情况,听取有关单位工作汇报,安排部署下一阶段工作。

吴天君在讲话中指出,在前一阶段大家的不懈努力下,全市交通道路和生态廊道建设实现了良好开局。各县(市)区领导高度重视,靠前指挥,依靠群众,破解难题,保证了工作有序、高效推进。

六要建立完善市、县、乡支撑新型农村社区建设的资金筹集、土地保障等政策机制,确保各项工作持续推进。吴天君指出,交通道路和生态廊道建设时间紧、任务重,各县(市)区、各相关部门要以严格的工作纪律和过硬的作风,为新型城镇化建设提供可靠的组织和组织保障。

马懿在讲话中对交通道路和生态廊道建设取得的成效给予充分肯定,并对下一步工作提出具体要求。他指出,各地要树立科学发展的理念,进一步统筹协调,优化布局,加快交通道路和生态廊道建设;要加强政策研究,破解难题,提高工作效率,扩大成果,实现效益最大化;各县(市)区要统筹协调推进新型城镇化建设和经济建设,认真总结分析今年第一季度经济运行情况,研究部署第二季度工作;要加快重点项目建设,加大产业结构调整力度,加快发展方式转变,进一步提升经济发展质量和水平,确保全市经济社会实现又好又快发展。

专家学者座谈 廉政文化建设

本报讯(记者 张乔晋)昨日下午,我市召开廉政文化建设专家座谈会。部分省、市知名专家学者应邀参会,为我市进一步推进廉政文化建设出谋划策。

近年来,我市廉政文化建设突出郑州特色,以“四会一课”等制度教育党员干部,规范权力运行;推进“六进”活动,以典型示范的作用引导人、激励人;实施精品工程,以优秀的作品感染人、鼓舞人;拓宽传播途径,以易于接受的形式打动人、影响人;开展多种活动,以亲身参与感受来感化人、带动人,全市廉政文化建设取得了一定成效。

座谈会上,知名学者、河南大学博士生导师王立群教授,省社科院副院长刘道兴研究员,郑州大学学报主编、博士生导师辛世俊教授及来自市属院校、相关部门的专家、学者,积极发言,畅谈体会,为进一步推进我市廉政文化建设建言献策。

王璋指出,廉政文化建设重在唤起文化自觉,切实加强道德建设。重在充分发挥优秀传统文化作用,努力推进惩治和预防腐败体系建设。弘扬传统廉政文化,郑州市优势突出:廉政文化资源丰富,素材点多面广、种类齐全;廉政文化针对性强,有勤政、和谐等多种类型的典型;廉政文化事迹生动,易被群众接受,易引起大家反思。我们一定要充分发挥优秀传统文化的作用,努力推进教育、制度、监督并重的惩治和预防腐败体系建设。

我省三类费用纳入 工伤保险基金支付

本报讯(记者 王红)今后,工伤保险参保职工遭遇工伤所承受的费用负担将进一步减轻。昨日,省人力资源和社会保障厅发布通知,原由用人单位支付的工伤职工住院伙食补助费、统筹地区以外就医交通费住宿费、终止或解除劳动关系时一次性医疗补助金,改为纳入工伤保险基金统一支付。

按照新政,工伤人员住院治疗期间的“伙食补助费”分两档报销,其中,工伤职工如果在直辖市、副省级城市和省会城市住院治疗,每人每天25元;如果在其他地区住院治疗,每人每天20元。新政明确规定,工伤人员到统筹地区以外治疗工伤或配置(更换)辅助器具所需的交通、食宿费用按不同情况不同支付标准,具体标准为:市内交通费为每人每天20元。乘坐长途公共汽车、火车(硬卧或硬座、高铁、动车二等座及以下)、轮船(三等舱及以下)实报实销;如果工伤人员病情特殊,需要选择其他交通工具或乘坐方式的,在外出前经过统筹地区经办机构审核同意后方可报销。

林业生态四个 示范工程扫尾

本报讯(记者 王思俊)备受市民关注的林业生态“四个示范工程”,4月20日进入扫尾阶段,眼下已完成工程进度的90%以上,“五一”期间,将揭开美丽面纱。郑州黄河国家湿地公园示范工程、郑州黄河国家湿地公园示范工程、郑州苗木花卉博览园示范工程等四项林业生态建设工程,去年12月18日同步行开奠基仪式,并承诺今年“五一”前向市民开放。昨日,记者走进郑州苗木花卉博览园,徜徉花间林下,姹紫嫣红,五彩斑斓,春风拂面,无限惬意。据介绍,该园按照景观节点共布置展园49个,其中观花园22个、观叶园7个、观果园7个、特色园13个。目前,49个展园主体建设基本结束,各项扫尾工作将从本月中旬依次展开。郑州文博森林公园健康步道示范工程,经过两个多月的施工,正在按照时间节点对6个游览景点精雕细刻。市林业局负责人介绍说,四个示范工程各项建设进展顺利,将于4月20日进入扫尾阶段,“五一”期间向社会公众开放。

坚决拥护党中央的正确决定

人民日报评论员

4月10日,中共中央决定对薄熙来同志严重违纪问题立案调查,公安机关公布了对尼尔·伍德死亡案依法复查结果并将犯罪嫌疑人移送司法机关。这充分体现了重事实、讲法治的精神,完全符合我们党从严治党、依法依宪治国的执政理念,表明了党保持自身纯洁性的坚定决心,彰显了党和政府坚决维护党纪国法的鲜明态度,彰显了党和政府坚定维护人民群众根本利益的宗旨信念,深得民心、深得党心,一定会得到全党全国人民的衷心拥护。

从目前公布的事实来看,王立军事件是一起在国内外造成恶劣影响的严重政治事件,尼尔·伍德死亡案件是一起涉及党和国家领导人亲属和身边工作人员的严重刑事案件,薄熙来的行为严重违反了党的纪律,给党和国家的事业带来了损失,对党和国家的形象带来很大损害。以胡锦涛同志为总书记的党中央果断决策,对相关事件进行深入调查和严肃处理,及时公布情况,这是对党和人民事业的高度负责,是对社会主义法治的坚定维护。事实证明,我们党代表人民利益、接受人民监督,对腐败现象决不姑息、对违法违纪现象必查必究。

我国是社会主义法治国家,法律的尊严和权威不容践踏。不论涉及谁、职位多高,只要触犯党纪国法,都要严肃处理,决不姑息。法律面前没有特殊公民,党内不允许有凌驾于法律之上的特殊党员,任何人都不能凌驾于法律之上,任何人都不能逃避法律的制裁,任何犯了法的人都不能逍遥法外。坚持以事实为依据,以法律为准绳,对王立军事件、尼尔·伍德死亡案件和薄熙来严重违纪问题依法依规予以彻底查清,人民群众从中看到了我们党维护党纪、依法治国的坚强决心。

我们要自觉把思想统一到中央精神上来,紧密团结在以胡锦涛同志为总书记的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,坚持稳中求进的工作总基调,聚精会神搞建设,一心一意谋发展,凝心聚力、攻坚克难,努力维护改革发展稳定的良好局面,奋力夺取全面建设小康社会新胜利,加快推进社会主义现代化,以优异成绩迎接党的十八大胜利召开。

新华社北京4月10日电

中共中央决定 对薄熙来同志 严重违纪问题立案调查

新华社北京4月10日电 鉴于薄熙来同志涉嫌严重违纪,中央决定,依据《中国共产党章程》和《中国共产党纪律检查机关案件

检查工作条例》的有关规定,停止其担任的中央政治局委员、中央委员职务,由中共中央纪律检查委员会对其立案调查。

公安机关对尼尔·伍德 死亡案依法进行复查

新华社北京4月10日电 新华社记者从有关部门获悉,2月6日王立军私自进入美国驻成都总领事馆滞留事件发生后,对王立军反映的2011年11月15日英国公民尼尔·伍德在重庆被致死一案,公安机关高度重视,专门成立了复查组,本着

实事求是的态度,依法进行了复查。据调查,薄谷开来(薄熙来同志妻子)及其子同尼尔·伍德过去关系良好,后因经济利益问题产生矛盾并不断激化。

经复查,现有证据证明尼尔·伍德死于他杀,薄谷开来和张晓军(薄家勤务人员)有重大作案嫌疑。薄谷开来、张晓军涉嫌故意杀人犯罪,已经移送司法机关。有关部门负责人表示,我国是社会主义法治国家,法律的尊严和权威不容践踏。不论涉及谁,只要触犯法律,都将依法处理,决不姑息。

市直机关各部门认真学习人民日报文章 凝聚共识 民生为本 务实发展 全力服务郑州都市区建设

本报讯 连日来,市纪委、各民主党派市委以及市直各局委、各有关单位干部职工认真学习人民日报评论员文章和河南务实发展相关报道,畅谈体会、坚定信心、凝聚共识,推进务实发展,助推民生幸福。市纪委、监察局党员干部表示,要紧紧围绕发挥纪检监察机关职能作用、服务保障中原经济区和郑州都市区建设开展工作,以务实精神重点做到八个坚持、八个提升,以更加强韧的信心、更加加强的态度、更加有力的措施,推动我市反腐倡廉建设工作再上新台阶,以反腐倡廉建设的新成效护航郑州都市区建设,迎接党的十八大胜利召开。

建功利业竞赛活动;学习和践行社会主义核心价值观体系,大力推进企业文化职工文化建设;着力构建和谐劳动关系,进一步落实依法推动企业普遍建立工会组织,切实发挥好工会维权维稳、困难职工帮扶工作。市妇联表示,要深入开展“下基层、访妇情、办实事”活动,特别是要进一步加强对“妇女之家”阵地建设,开展多种关爱帮扶活动,为更多的留守流动儿童办好事、办实事。市发改委表示,要将学习、领会文章精神与落实市委、市政府重大决策部署结合起来,以新型城镇化建设为引领,认真履行、勇于担当,持续求进,主动作为,全力推动郑州都市区建设。今后要强化主动意识,围绕中心工作,不断提出有针对性、操作性的对策措施。市教育部门表示,要深入学习文章精神,走近民生,促进教育公平,提高教育质量,加快学前教育发展,推进校车安全工程;做好中小学布局结构调整,推进义务教育均衡发展、布局优化。

全市工信系统干部职工表示,将充分发挥新型工业化的主导作用,以项目为抓手,以新型工业化产业基地为载体,强力推进工业经济“三年倍增五年超越”计划,着力构建可持续发展的现代工业体系,为中原经济区郑州都市区建设提供强力支撑。市公安局表示,要以人民期盼为念、为人民利益而战,提升打击犯罪的能力和水平,化险为夷,切实解决一些实际问题,化解一批矛盾纠纷,确保社会治安大局稳定,为中原经济区郑州都市区建设保驾护航。全市政法系统表示,要依法审理好宏观调控、经济增长过程中引发的各类案件以及教育、医疗、住房、食品安全等涉及群众切身利益的案件,着力服务和保障民生。(下转第三版)

3000人激情 唱响爱国歌曲



本报讯(记者 裴其娟 文丁友明)昨日下午,由市委宣传、市文明办主办的激情广场·爱国歌曲大家唱郑州站活动在河南艺术中心水晶露声天剧院举行。市领导王哲、雷志、刘东、岳喜忠观看演出,3000多人参加活动。活动现场,著名歌唱家、中国电影乐团国家一级演员王浩实以一曲脍炙人口的《龙的传人》征服观众(如图),歌手冯晓岩、曾格格、满江分别带来了《天行健》、《我们的祖国是花园》、《相亲相爱》等歌曲。郑州市群艺馆、歌舞剧院、少林陈鹤武艺术团、少林武术表演队、少林功夫健身队、少林功夫表演队等表演了精彩纷呈的歌舞及武术表演。

演出实况将于4月19日在央视播出。